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) иа „Буковину** разом з 
\  ілюстр. додатком „Неділя** ? 
(  ВИНОСИТЬ: >

/  на цілий рік 10 зр. — кр. \
)  на чверть року 2 „ 50 ., (
\  ,, місячно — „ 85 „ /
? для заграницї 15 рублів або \
) 24 франків. (
\  Поодинокі числа по 6 кр.
'  в бюрі їаает Л. Горовіца в \  
)  Чернівцях, ул. головна ч 17. і

В И Х О Д И Т Ь : 
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Адуінїстрация 
„Буковини1* находить ся в 
Чернівцях іуд. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редзкциї отвореие щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Як поступати треба при ревізиї катастру 
в сім роцї?

(ІТаука для господарів).Позаяк закон про ревізию катастру Ґрунтового доси в раді державній не єсть ухвалений, то і легко могло би ста- тиєь, що селяни наші, не знаючи роспо- ряджепь, виданих правительством у тім взглядї, могли би потерпіти великі шкоди.Ревізия катастру ґрунтового має иа цілії, справити ті недокладности в класифікацій ґрунтів, які могли зайти перед пятьнацяти літами, коли у нас ґрунти класифіковано, а на основі класифікацій і означувано, який чистий дохід має хто з свого ґрунту і як високий податок з того ґрунту він має платити.Ревізию катастру будуть тепер, в 1895 році, переводити ґеометри евіден- циї. Але ревізия та обійме лиш ґрунти тих господарів, котрі о таку ревізию упімиуть ся. Хто пе упімне ся о то, або хто не має причини о ревізию катастру унімнутись (бо єго ґрунт перед 15 роками справедливо склясиФІковано), того нова ревізия катастральпа не обійме. Але хто тепер занедбає унімнутись о свою кривду, той сам собі припише шкоду.Ревізию катастру Ґрунтового розпо- рядило вже міністерство скарбу письма
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(Дальше.)

VII.
Меланя чекала нєтерпеливо-повороту бра

та, робота не йшла їй якось, навіть з своїми 
ученицями не могла так свобідно, як завсїгди 
поводитись. Розпустивши їх у вівторок над ве
чером, пішла в ту сторону, звідки Орест мав 
над’їхати. Йдучи засумувалась, легка тінь го
ря осіла на еї гарних устах. Она нагадала собі 
минувшість, як колись еї молоде палке серце 
вподобало собі було молодого учителя, що прий
шов був на свою першу посаду до їх села, та 
заглянувши гарну поладянку, полюбив еї цілим 
серцем. Але не довго тревала ееся сїльска ідил- 
ля, бо родичі, побачивши прихильність своєї 
доньки до молодого учителя, старали ся всіля
кими способами віддалити его з села. Він пі
шов, але взяв Меланине серце з собою. Від то
го часу стала ся Меланя тихою, спокійною 
дівчиною, котру любов ублагороднила, підне-'' 
сла. Она не віддавала ся тузі, але старала ся 
тому народови, котрий еї милий любив, бути 
пожиточною, помічною. Брат знав причини еї 
праці між народом і заохочував еї ще більше 
до того. Він жалував сестру, бо знав, що лю

ми під днем 2. квітня 1895 до ч. 13.887 і 13 квітня 1895 до ч 9.071. Розпо- рядженя сі одержали вже всі уряди евіденцийні.ІІа основі тих розпоряджень мають ґеометри евіденцийні обовязок, об’їздити всі громади повіту свого без виїмки та доходити иа місци, чи зажаленя, внесені до уряду евідеицийного вже перед тим і зажаленя подані на місци ґеометрови, суть оправдані ?Наколи ґеометер евіденцийний був вже в якій громаді в тій цілії линувшого року, а громадяни пе представили ему своїх жалоб, то вільно їм ще і тепер внести такі жалоби посредством начальника громадского. Ґеометер єсть і в такім разі обовязаний приїхати і на місци справдити ті жалоби.Дальше обовязаний ґеометер евіден- цнйиий повідомити громаду тиждень (8 днів) наперед о своїм приїзді, а в тім иовідомлеіпо має стояти, що еего або того дня він приїде, щоби вислухати жалоби громадян іцо-до розслїдженя справи па місци.Розслїдженя на місци в наслідок внесених жалоб, мають переводитись иа основі § 22 закона з 23. мая 1883 р., в присутності! начальника громади або заступника і двох знатоків поселених в
бов до молодого учителя не вигасне ніколи в еї 
серци. Але ніколи не натякав їй на него і не 
вговорював еї віддаватись за питомцїв, котрі 
раз враз добивали ся еї руки. Родичі гнівали 
ся нераз за те, що она відказує всім женихам, 
межи котрими була неодна так звана добра 
партия, але Меланя мовчала на їх вимівки, і 
лиш часом закрутили ся сльози в еї гарних 
очах. Она не знала, що з еї милим діє ся, він 
зник з кружка знакомих їй людий.

Йдучи дорогою засумувала ся дівчина по
думавши, що ціле еї жите переплине в неза- 
спокоеній тузі за милим. „Мені не мати щастя, 
сумувала она, та коби хоть тії, що я їх люблю, 
були щасливими, коби мііі Орест діпняв свого 
щастя, тоді я буду тішити ся его втіхою і за
буду свій жаль.

Туркотане возів перервало еї сумну заду
му. Здалека побачила Меланя брата, що їхав 
в товаристві Галицких. Приближившись до Ме
лані, затримали ся їдучі, Орест і Галицкий зі
скочили з брички. Галицкий представив Мела
ні свою молоду жінку. Меланя подала Емілії 
руку й пожелала всего добра на нове жите. 
Емілія подякувала сердечно, висказуючи при 
тім свою втіху з нового знайомства. Меланя 
просила молоду пару, щоби відвидїла їх дім, на 
що Галицкий відповів, що при нагоді скори- 
стають з так сердечних запросин. Поговоривши 
ще хвильку, розійшли ся ; Галицкі поїхали,,, а 
Орест лишив ся коло сестри.

— Ну, як тобі повело ся, Оресте ? — за
питала Меланя взявши, брата під руку і спра
вившись домів.

тій самій громаді і сьвідомих місцевих громадских обставин.Іеометер обовязаний приглянутись тим поодиноким парцелям, про котрі внесено жалоби до уряду евідеицийного, розслїдити їх положене, розібрати землю (почву) наповерхну і иідекибяу, подивитись, чи поле лежить до сонця, чи земля має достаточио, чи за мало, чи за богато вогкости і т. д., іцоби провірити, чи парцеля не єсть за високо заклясована?Кождий ґеометер має спис так званих взірцевих ґрунтів в кождім повіті шацунковім, а в спнсї тім суть вичислені знамена, після котрих сей або той ґрунт має бути зачислений до сеї або другої кляси. Отже треба на се уважати, чи парцеля, о котру внесено жалобу, відповідає згаданим знаменам та чи не єсть за високо заклясована?По всім тім мають ґеометер і оба знатоки (мужі довіря) розсудити, до котрої кляси належало би спірну парцелю зачислити ? їх  ухвала має бути записана до протоколу з поданєм причин, для яких парцеля буде вписана до тої або другої кдяси. Сей протокол має відтак бути пересланий до краєвої комісиї шацункової.Я к би ґеометер не згодив ся в кля- снфіковаию парцелі з обома знатоками,
Орест усьміхнув ся щасливо. — Меланю 

моя, так мені повело ся, як я й не еподївав ся! 
Мария любить мене. Марин моя !

— Слава Богу ! Оресте, ти не знаєш, яка 
я рада твому щ астю ! — Єї голос дрожав, в 
очах появили ся сльози.

Орест стиснув їй руку. — Сестричко моя 
люба — сказав з чутем — коби то я тобі міг 
до щастя допомогти, аж тоді чув би я своє 
щасте.

Меланя почервоніла.
— Лиши се брате — сказала мов неохот- 

но — ти знаєш, що се неможлива річ. Роска- 
жи мені ліпше, як твоя Мария признала ся то
бі, що тебе любить.

— Не мало труду коштувало се мене, до
ки она сказала, що я еї серцю дорогий, але за 
те моє щасте не має границь.

— Ти просив о еї руку, не так ?
— Так є, але я говорив лиш з нею самою 

про се, бо з родичами не було як поговорити. 
Я казав, що напишу до неї, щоби она той лист 
могла своїм родичам показати, а потім мені 
дати відповідь. Мушу ще й з нашими родича
ми поговорити.

— Правда, що мусиш, але я знаю, що 
они не будуть нічого казати против Мариї, бо 
она може числити ся до дуже добрих партий
— сказала Меланя якось гірко.

— Небавом буде Мария моєю нареченою
— сказав Орест щасливо — не заміняв бим ся 
тоді не знати з якими з якими богачами, пана
ми ! Я й сам не знаю, відки я до того щастя 
приходжу, таку дівчину як Мария моєю назвати



то знатоки мають право жадати, щоби 
їх оцінене враз з підставами (мотивами) 
було записане також до протоколу.

При оцїнюваню парцелі має бути 
присутний і властитель чи посїдатель 
ґрунту на основі § 24 закона з 23-го 
мая 1883 р.

Як би до якої громади ґеометер не 
хотів приїхати до ревізиї катастральної, 
то громада має право упімнутись о то 
через начальника свого або через виділ 
повітовий в ц. к. старостві.

Тілько о то треба дбати, щоби гро
мади на пусто не кликали ґеометра, на
коли знають, що їх ґрунти справедливо 
заклясовані. Через то причинилась би 
робота ґеометрам без потреби, а і не ли
шив би ся їм час до того, щоби в дру
гих громадах перевести ревізию з всею 
ТОЧІІОСТИЮ і совістно.

Катедргльна церков руска в Станіславові.
Цопись „Буковини".

Капігула еипскопска в Станіславові наміряє 
приступити до конечно потрібної реставрацпїка- 
тедрп тутешної так з надвору, як і з середини. 
Мури єї, особливо з західної сторони, повідби
вані, танк обпав, декуди дощ глибоко затікає і 
розрушує мура помалу. Рівночасно виринає по
треба розширена катедри о кілька метрів поза 
лрестіл. З огляду на се, що має прийти сюда з 
часом єпархіальний семннар, прибуде виспіє як 
70 питомцїв з наставниками і професорами бого- 
словія, треба доконьче розширити преевитерию, 
щоби при богослуженю можна клнр помістити. 
До того і гр. кат. людність в Станіславівскій ка- 
тедральиіи парохії вже після спису з року 1890 
без войска і вязиїв виносила до півпята тисяча, 
а від того Ласу значно збільшила ся; самого же 
войска сталого гр. к. обряда прибуло 11 сот, 
кромі 400 вояків краєвої оборони. Також з вере
снем 1895 року прибувають в парохії 2 нові школи 
4-клясова дівоча школа в місті і 4-клясова школа 
мішана в Княгпнппї-Гірцї, а проектує ся ще 
школа в Княгпнинї-Кольонїї. Ті три школи ма
ють після плану дістати окремого руского кі- 
техита.

Всі ті обставини вимагають розширена о- 
динокої на ціле місто церкви в місті епископскім.

— Який ти покірний став, братчику, се 
тебе любов так перемінила — зажартувала Ме
лани — але й Марин буде щаслива, бо дістане 
мого брата за мужа, а мій брат, то вже не 
аби хто.

Орест не мав коли відповісти, бо власне 
стали на подвірю й батько заговорив до него.

— Здоров, синку, якже бавив ся ти на ве- 
сїлю, добре, що ?

— Дуже добре, от я дістав ще й подару
нок — відповів Орест, показуючи срібну пушку.

— Но-ко ! то там не зле дружбою бути, 
а скажи: вміють ті Буковинці так с о т т е  іі 
іаиї бавити ся?

— Чому ні, мені здавало ся, що я десь у 
нас на забаві; одно лиш зле, що говорять за 
богато по нїмецки.

— Як у нас по польски... Се вже така 
наша руска доля, що ми чужими мовами по
слугуємо ся. Кожда народність говорить своїм 
питомим язиком, лиш наша руска встидає ся 
свого, і скоро де в товаристві, зараз хапає ся 
чужого.

— Не знати чия в тім вина ? — сказав
Орест, сідаючи на лавочці перед хатою і обти
раючи рулою високе чоло.

— Гм, та нїбц ти не знаєш — відповів 
о. Мартинів — наша власна, бо ми не прости- 
ли-6 собі сего, коли-б до Поляка не заговори
ли по польски, а він не простив би собі, коли-б 
заговорив до нас по нашому.

— То треба робити так, як в :н, і говори
ти лиш по свому —- сказав Орест сьміючись.

— При тій нагоді треба би піднести обі передні 
веж:, котрі виглядають як би втяті і придавлені. 
З тою реставрацпєю мурів в парі має і ги і укра- 
шенє в середині, відповідаюче становиску кате- 
дрц в єпархії, яко матери всіх церков та й їх 
взірця, яким би она повинна бути, бо тепер як 
виражає ся автор моноі'раФ і о Станіславові, 
Шарловскнй, ся катедра луехуіщігг, рогаіімо 
робпіевіепі і і З о  ^оЗпозсі каіеЗгу, рггеЗ- 
зіахуіа зіе ЬагЗг > иЬодо і р а тщ іе к  кізіогусг 
пуск йаЗпуск піе розі-кіа. Також повинна би 
катедра прибрати з надводу і середини вид, 
приноровленпй до стилю всхідного і до вимагань 
богослуженя обряду нашого, подібно як се в 
перемискій руслій катедрі недавно стало ся .К о
ли в році 1891 єпископ ГІелеш рукополагав одно
го пресвитера з єпархії гр -к. кріжевацкої (КгеиЬг 
в Кроациї) в Станіславові, виразив ся тойже о 
катедрі, що нема в ній пісге^ із іос’под (нічого 
всхідного) і так дїйстно єсть.

А з иньшпх церков всхідного обряду, що 
істнувалп в Станіславові, ні сліду, хиба тій 
угольний камінь викопаний сего року зиід 
церкви Восгресенія Хр. з 1670 року 4 мая; на 
котрім то місци жиди поступові тепер взноеять 
свою божницю, (як із рисунку єї виставленого 
в книгарня ВайденФельда видно, величаву божни
цю з копулою і вежами — сказав бись, що то 
церков,). З церкви сьв. Варвари на Калицкіи 
улицї також ні сліду, — тілько горбок на го
роді парохіяльнім сьвідчить про місце престола, 
а церквище, відрізане вже з одної улицї домами 
жпдівскими, що раз більше стісняє ся і в дру
гій улпци, безнересадно кажучи, на 10 кроків, 
хотя саме ще єсть досить просторе. Церков та 
вже в 1848 році була заперта для богослуженя, 
але відбували ся там збори руских селян, котрі, 
як оповідав один очивидець, на голос дзвінка 
предсїдателя клякали .. Також передане згадує 
про третю церкву на заболотівскім передмістю 
(чи не Воведепія, о чім сьвідчить чаша, жер- 
твована р. 1674 молодшим братством до ц е р 
к в и  В о в е д е н і я). Шарловекий уважає прав
доподібним, що она стояла там, де тепер каме 
ниця Сїраковских і дім Вєржейского при улпци 
Третього Мая.

Так всі три рускі сьвятинї, які на просто
рі нинїшного міста Станїславова колись істнува- 
валп. зникли з лиця землі, і вірні того обряда 
на місце тих не поставили нічого нового. Коли 
міста, як Золочів, Тернопіль, мають по три му
ровані церкви, то в Станіславові єсть тілько од
на, іменно бувший поєзуїгский костел, котрий 
правительство в році 1847 передало на церкву 
гр. к. парохіяльну і розиорядженєм мінїс терня яв
ним з 21. жовтня 1849 туюж остаточно греко-

—- Треба, треба, але знайди мені такого, 
що на щось подібного відважить ся.

— То значить, що нам брак цивільної від
ваги, через що ми навіть чужого язика ужива
ємо — сказав сьміючи ся син.

— Ага, ага, як він красно назвав, але ви 
молоді маєте много красних Фраз, а за діло не 
беретесь якось.

— Я упевняю вас, татку, що коли ми мо
лоді наступимо, то певно ніхто в наших това
риствах чужого язика не буде чути.

— Ну ! хотів би я сего дочекати — ска- 
сав о. Мартинів усьміхаючись — але тимчасом 
розкажи мені про весїлє, котре, як ти кажеш, 
було с о т т е  іі ґаиі. — О. Мартинів любив се 
чужоземске слово в своїх бесідах уживати.

Орест усьміхнув ся й почав розказувати 
подрібно події весїля.

На другий день поїхав о. Мартинів на со- 
борчик й Орест не міг з ним о своїй справі 
поговорити. Аж третього дня почав Орест роз
казувати батькови про свої заміри що-до Ма
рні, а батько хотячи показати ся авторітетним, 
відповів, що мусить в такій важній справі як 
синове подруже, намислити ся, доки скаже рі
шуче слово. За два дни дав синови своє бла- 
гословене, а той, нарадивши ся з сестрою, засів 
зараз до писана листу.

•Лист був такого змісту:
Високоповажана панно Марив !

Вам уже 8ВІСТНО, що моє серце на віки до 
«ас належить і належати буде, не потребую 
вам розказувати про тії чувства, які ви в моїм

католикам сганїеіавівскпм признано. В році 1862 
перебудовано в ній престол відповідно до руско
го обряду і поставлено долїшний іконостас з на- 
містнпми образами досить примітивної ро
боти Іоанна Маґаса. Часткова реставрация, пе
реведена коштом Фонду релїТійного і адаптация 
на катедру в роЦІ 1885. коштовала 19 тисяч зр. 
Позаяк в тій одинокій церкві єпископ і 14 сьвя- 
щенників вже тепер відправляють богослуженя, 
тож потреба, особливо в виду збільшена і духо- 
веньства і вірних , конечного розширена тої свя
тині. В ціла перезе іеня тої справи упросила еппск. 
капітули архітекта, п. Левіньского нашого земляка 
зі Львова, котрий по оглядинах радив поставити 
три копули над иресвитериєю і двома поверх ни
ми захристйями, бо саме продовжене пресвитериї 
було би будівляням нонсенсом, вивести обі пе
редні вежи, перепровадити ресгаврацию з надвору 
і в середині, що з відповідним украіпенєм і устро- 
єнєм церкви коштувало би до 100.000 зр. і по 
зібраню тої суми належало би доперва приступи
ти до перебудови та украшеня церкви. Тої гадки 
був і попередний єпископ ІІелеш, котрий при 
відході зі Станїславова просив своїх наелїдників, 
щоби до докінчена того діла аж тоді приступали, 
коли будуть мати средства до відповідного і до
стойного положеня вінця. (Вістникь 1891 р. 128 ст).

Але звідки фондів взяти на то дороге діло: 
До тепер зібрано ледви 7.500 зр. від року 1889 
почавши. Передовсім иовинні сповнити вірні ста- 
нїславівскі свій обовязок сунрогив своєї церкви, 
а в дальшій лінії иарохіянн всі враз з Княгпни- 
ном прилученим. Ту би вже богато помогло кола 
би розпорядженє ординариятске з вересня 1893 
було здїйсгнене, щоби бодай раз в місяць склад
ку в катедрі священник збирав особисто і на ту 
ціль виключно обертав, по попереднім увідомленю 
і заохоченю нарохіян до складки.

В великій мірі могло би і братсво церков
не парохіяльне причинити ся з доходів часто зби
раних в церкві, ограннчаючи ся в видатках на 
другі потреби тілько на конечне, призначаючи 
значнїйші квоти на фонд украшеня церкви рік 
річно — тим більше, що тілько сьвітла жертву
ють люди, що куиоватп єго не треба — а деякі 
потнеби з богостуженєм получені покривають ся 
з павшалю, достарчуваното з релігійного фонди. 
Ґосподарка братства повинна би бути раціональ- 
нїйша і до осягненя сеї великої ціла достроєна. 
Не зашкодило би братство вскріппги їителїїент- 
нїйшимп і тою справою одугаевленими особами.

Однак і в т м разі не старчп.ю би фондів 
місцевих і сил до довершена того не нікого дїіа. 
Тут в другій лінії обозязаиі Кіпр і еяірхияни 
справу обнови катедри уважати за свою питому 
і в рівній мірі но заспокоєню своїх перших мі-

серці розбудили, бо сего я не зможу. Люблю 
вас і вічно любити буду, се казав я тоді, се 
кажу й тепер. На підставі сеї горячої любови 
прошу вас і родийів ваших о вашу руку. Зро
біть мене щасливим і звяжіть ваше житє зі 
мною. Не будете сего ніколи жалувати, бо моя 
любов буде старатись ваше житє щастем окру- 
жати. Маючи вже вашу обіцянку, прошу ваших 
родичів уклінно приймгіти мене за сина, і звер
таюсь до вас, дорога моя, щоби ви мою прось
бу підперли. Мої родичі повитали радістно віст
ку о нашій любві і тїшуть ся, що назвуть вас 
своєю донькою.

Прошу о як найскоршу відповідь, бо тих 
кілька днів, переведених без вас, здавались ме
ні безконечними. Скінчіть же моє очікуване, по
дайте мені щасте, за котре вам завше вдячним 
буде Ваш

Орест.

Прочитавши письмо Мелані, запечатав єго 
Орест і хотів зараз вислати осібним післанцем, 
але сестра задержала єго, кажучи, що годилось 
би післати Мариї букет 8 червоних рож. Обоє 
пішли до зїльника, де красувались пщ послїдні 
цариці цьвітів. Нарізавши кількадесять цьвіток 
звязали їх в гарну китицю й дали слузі, при
казуючи передати цьвіти разом з письмом до 
рук самої панни Лїсковскої...

(Дальше буде.)
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сцевих потреб до тоїже ревно і часто хоть би 
скромними датками причинятись так, як зробили 
львівскі і перемискі епархіяни зі своїми катед- 
рами. То певна річ, що стаиїславівский влир і 
епархия спомогли в значній мірі справу украше- 
яя  обох згаданих руских катедр, як се із вика
зів в свій час оголошених можна переконати ся; 
отже, річею справедливою було би, коли би й обі 
другі єпархії в поміч прийшли станїславівской 
катедрі, бодай тою квотою, яку єпархія станїс- 
лавівска для них понесла. Треба би про тое ще 
віднести ся до обох Ординаріятів. РелїТійний 
-фонд яко патрон на дотичне прошене міг би при
чинити ся якою запомогою, як се при будові ня 
катедру мало містце. Не менше і рада мійска 
місцева ие відмовила би значнїйшої запомоги на 
ту ціль, як не відновила на лат. костел Єзуітів. 
Адже катедра руска була би памятником історич
ним і оздобою м іста!

Читаючи, якою значною квотою каса щад- 
нича в Кракові причинила ся до реставрациї ка
тедри на Вавелю, маємо і ми Русини особлившу, 
і па справедливих причинах оперту иретенспю 
до каси ощадности в Станіславові до запомоги 
яа тую ціль, иозаяк так Ординарият як і Кон- 
систория, богато нарохій руских, інттитуциї ру- 

скі і товариства уміщають свої капітали в тій 
щадници, н. пр. Товариство дяків, фонд вдовичий 
і  иньші, причиняють ся до їх зисків. Коли види
мо жертви тої каси на тутешні два лат. костели, 
■ба й на божницю жертву над 3000 зр. то спра
ведливо можемо домагатн ся від тої щадницї за
помоги на обнову рускої катедри.

Коли міністерство призволило льотерпю на 
будову тутейшої жидівскої синаГоГп, то гадтю, не 
відмовилоби і нропіеню тутешної кап тули о таку 
льотерию, если би капітула і в тій дорозі схотіла по
більшити фонди.Поставлене катедри станїславівскої 
на рівні з львівскою і перемискою під взглядом єї 
украшеня єсть иостулятом чести і достоїньства 
не тілько клира і вірних тої єпархії, але й всіх 
прочих Русинів, нозаяк одинока руска церков в 
що раз розростаючім ся і хорошими будівлями 
заселяючім ся місті Станіславові, де що раз 
-більше прибуває і висших урядів і достойників, 
котрі вже з уряду в диї торжественні нашого 
-обряда і в днї нормальні в ній мають являти ся, 
та одинока церков з епископскою катедрою і 
капітулою. в такім запущенім стані зіставати 
дальше не повинна без наражена ся на сираве 
дливий докір недбальства і байдужности Обхід 
300-лїтної річниці унії берестейскої як і 50-лїт- 
ний ювилей панованя 6. В. Цісаря могли би до
старчити потрібного одушевленя до переведена 
того великого діла на прославу обох торжеств, 
пожиток вірних і спомин достойний обох випад 
кін; і многі, котрі виділи львівску і перемиску 
еателру в запущепю і обновленю, раді би поба
чити ще власними очима ясніючу блеском зо
лота і мармора і третю катедру богоспаоаємого 
града Станїславова.

Д р ібн і в істи.

Чернівці, дня 20. липня 1895. р.
Є. В. Цісар дарував погорільцям і потре

буючим помочи мешканцям місточка Глинян 
2.000 зр. запомоги.

Іменована. Др. Іван Матїїв, професор при 
рускій Гімназиї у Львові, іменований директором 
•семинариї учительскої в Сокали. — Міністерство 
•торговлї іменувало почтових асистентів: Вільг. Га- 
вацкого у Львові, Мар. Томка в Закопанім, Стєф. 
Ортиньского у Львові, Петра Кутдовского в Ста
ніславові, Войг. Дуяиовича і Фел. Кольмера у 
.Львові, Брон. Смоленя в Ярославі, Мгкс Коха 
у Львові, Ар. Кароля, Йос. Слачичка і Казим. 
Дутчпньского у Львові, Ант. Ратайского в Бу
чачи, Казим. Мокрицкого і Як. Осовского у Льові, 
.Дав. ЮденФРайнда в Вродах Стан. ОстаФильского, 
у Львові, Иос. Серковского, Ів Бачиньского , 
Кар. ІІоляпіка у Львові ОФІциялами почтовпми, 
а львівска дирекция ночт і телєГраФів полишила 
всіх новоіменованих в дотеперішнім місци служ
бовім. — Професор торговельної академії Настасн

іменований професором при прав, шкоді реальній 
в Чернівцях; пров. учитель Андрій Мок і др. 
Самуіл Шиіцер в Радівцях іменовані професо
рами тамже.

ПвРСНвсеня. Мінїетер внутрішній справ 
переніс ц. к. старосту ЙосиФа Гарасимовича з 
Турки до Львова, нридїлюючп єго до служби при 
намісгництві та поручив управу староства в Турцї 
ц. к старості Фр Білиньскому. — Професор при 
радовецк’й Гімназиї Ромуальд Вурцер перенесе
ний до Гімназиї в Чернівцях ; а суплєнт приправ, 
школі реальний в Чернівцях Аврель Кібель яко 
провізоричний учитель до Бріксен.

203-та чатальня „Просьвіти11 закладає ся 
в Тухольцї. повіта стрнйского, заходами талош- 
ного пароха о. Ів. Хавалки. Статути внесено 
вже до галпцкого намістництва.

Др. Петро Стебельский іменований звичай
ним професором австриаского права карного з 
з руским язиком викладовим при львівскім уні
верситеті.

В справі прогульки до Праги, устроюваної 
львівскпм Гімнастичним товариством руским,,Со
кіл,“ оголошує комітет: „Пригадуюча наше опо
віщене в справі прогульки до Праги на етногра
фічну виставу, просимо тих II. Т., котрі наміря
ють взяти участь в тій прогульні, щоби чим 
скорше, найпізнійше до 25-го липня зголосили 
ся на адресу Володимира Лаврівского, в льокалп 
товариства „Сокіл11, улиця Підвале н-р 7, і ра
зом з зголошенєм зложили 2 зр. на розходи ад- 
міиїстрациї а ЗО зр. на білет їзди туда і назад. 
Комітет зложений з членів „Сокола11 і займаю
чий ся тою прогульною, устроїв все так, щоб 
оня вийшла як найкористнїйше і найдешевше для 
участннків. Розходи поїздки до Праги і назад 
на Відень, Пепіт і Мункач і удержанє в часі по
їздки не повинні, після обчисленя комітету, вино
сити більше як 70 зр. Коли зголоситься 450 осіб, 
то прогульна відбудесь по зниженій ціні з ЗО 
зр. ца15 зр. за бі.ієг їзди. Виїзд зі Львова на
ступить 3-ого серпня об  годині 45мінут вечером.

Полекші тарифові в цїли мелїораций ріль
ничих. На запитане галпцкого виділу краєвого 
що-до знижена тарифи для перевозу на галицках 
зелїзницях державних дренових рурок призначе
них для м лїорацинних плай рільничпх, заявила 
Генеральна дпрекцпя зелїзниць державних, що 
дуже радо признає в’дпогідні полекші в пооди
ноких випадках, коли еего буде вимагати осо
блива потреба. Отже хто хоче перевозити рурки 
до дренована зелїзнпцею, має за кождим разом 
удати ся просто до Генера іьної дирекциї зелїзниць 
державних у Віднп з прошеиєм о признане но- 
лекші тариФової для дотичного транспорту.

Чєско-сллвяньску етнографічну виставу в 
Празі відвідгло від і5-го мая до 15-го липня — 
отже за два місяці — 718.502 осіб за платними 
білетами.

Фальшива дитина. В Застійні під Тернопо
лем жили собі селяни Франц і ЙосиФа ЖиГаль- 
скі в гаразді. До цілковитого щастя хибувало 
їм лише дитини. Отже ЖиГальска користаючп з 
неприсутносял мужа пійшла до голови во розум 
і порозумівши ся з сїльскою акушеркою постано
вила за в.’яку ції у стати матерню. Одного дня 
пійшла гутірга по селу, що ЙосиФа привела на 
сьвіт неживу дитину а зараз в ночи поховали 
куми на кладовище. По якімсь часі вернув муж 
домів та догодує ся о нещастю в хаті. Але де
які хитрійші люди з села, потішаючи Франца, 
висказяли свій сумгїв щс-до тої нежявої дитини 
і порт,і,ч і доходити спр'ту. Отже ностарано ся 
о і.озволеиє м г ж ї  і заряджено відкопане тіла. 
Коли піднесено вто  домовини, показало ся, що 
була там дитина, але — лялька з дерева убрана 
в шматгп та прикрита цьвітами.

Дивне явище природи. Ріка Увна в Хорва
ти’ періоде а овогдч точити свої фічї коло мі- 
сцевостп Сухаї, ті :, немов би єї жерела в одній 
хвнлн вичерпали ся. Коригом ледве вода слези- 
ла, а всі млини над рікою поставали. Нараз по 
півгодинній нерерві ноказли ся сьвіжі потоки 
води, котра вже пливе як звичайно. Причина то
го явища доси ще не розслїджеиа.

Новий варстат ткацкий в Мостах великих.
Галицка краєва комісия промислова застановляла 
ся на нослїднім засїданю над справою піднесена 
домового промислу ткацкого в Мостах великих 
і околици. В засаді порішено : уноважнити сек- 
цпю адмінїсграцпнну до переведена перегово
рів в ціди утворена наукового варстату ткацкого 
в Мостах великих.

Померли. Софія з Вакулиньских Бобикевпча, 
ясена о. Тєоф. Бобикевича з Гозїєва, в 20-ім ро
ці жпгя;о — бувший ад’ютант Є. В. цісаря 
Франц Йосвфя І. Гр. О’Доняель, котрий 18-го 
лютого 1853-го р. спас цїеареви житє перед за
махом кравецкого челядника Лїбенїя; — о..Мкхай- 
ло Ганкевнч, гр-кат. парох церкви сьв. Петра і 
Павла на передмістю Личаківским у Львові, в 
45-ім році житя а 21-ім сьвященьства; — о. 
Василь Винницйий, гр.-кат. парох в Залїсцях, 
ходорівского деканату, в 65-ім році житя а 39-ім 
сьвященьства.

Котра держава найбогатша ? На підставі 
найиовійших праць економістів і статистиків ча
сописи „МопЗе МоЗегпе“ подає обчислене бо- 
гатства девятиацяти країв. Перше місце між ти
ми займають Сполучені Держави, котрі мають 
313 мілїярдів, відтак АнГлїя 265 мілїяр., Фран- 
цпя 225, Німеччина 161, Росин 127, дальше Ав
стро-Угорщина 82, Іспанія 62. а Італія 54 мі
лїярдів. Вогатства прочих одинацятп країв вино
сять від ЗО до 34 міїїярдів.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, 20 липня. (Приватна тел.) 
Буджет принято сегодня в третім чита- 
ню 185 голосами против 86. Сегодня за
кінчить ся сегорічна сесия ради дер
жавної.

СОФ Я. 20. липня. Князь Фердинанд 
заборонив задля новеденя родини Стам- 
булова і непринятя вінця, цілому двір- 
скому персоналові! всяку участь в похо
ронах. — Убийником Стамбулова е Ґе- 
орГіев. бго і двох спільників арештовано.

Відень, 20. липня. УУіегег АП^ешеіпе 
2еііип§ доносить з Софії: ІЦо йно прий
шла з Ішля телеграма 6. В. цісаря Франц 
ЙосиФа, в котрій цісар висказуе вдові по 
Стамбулові свій щирий жаль. — Потяги 
із заграницї привозять з собою множе- 
ство вінців для Стамбулова.

О п о в іщ е н е .
Головні збори тов. „Руска Школа11

в Чернівцях відбудуть ся в неділю, дня 
28. лат. липня с. р. о 3. годині пополу
днії в салі „Н а р о д н о г о  Д о м у 11 (ули
ця Петровича ч. 2), на котрі всіх доте- 
иерішних членів, й п. т. учителів, учите
льок і приятелів руского шьільництва 
сим запрошаемо.

За виділ тов. „Руска Школа11 
в Чернівцях, в липні 1895 р.

ІІроФ. Др. С. Смаль-Стоцкий 
голова.

ПроФ. С. Шпойнаровскнй. 
секретар.



Передплатників, котрі в доручуваню 

„Буковини*1 добачать якусь неправильність 

або котрим не достає якого числа, просимо 

се зараз подавати нам до в’домости. Ре- 

клямация бракуючих чисел увільнена від 

оплати порта.

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 20. липня 1895.

Л ь В і в. Ч е р
Пшениця • • від 7.80 Д О 8.20 в'д 6.75
Жито . . • • чч 6.25 6.75 „ 5-75
Ячмінь . • • 77 5. 5.50 „ 5.75
Овес . . 6.10 6.50 „ 5.10
Ріпак . . • • 7} 9,— .. 9.50
Горох . . ’  * 7) 6,— 77 8.— 77 *

Вика . . • • 77 5.75 6.20 77

Льнянка . • • м .—
77

.—
77 *

Біб . . . * ’ 37 77 77 ’

Бобик * ’ 37 5.— 73 5.30 7? *

Гречка 8.75 9.25
Конюшина черв. „ .— 77 .— 77 *

Конюшина біла „ .— 77 .— 77 ’

Коиюпі. шведск. „ .— 77 .— 77 •

Кмин , . • • 33 .— 77 *------

Аниж . . • • 3? .— 77 7? ’

Кукуруза • • 77 6,— 77 7,— „ 5.65
Хміль 58,--  до 6 5,— злр . за кільо у
оковита за 10.000 літрів 14.25—14.75.

15

73

ҐІМНАЗИСТ-РУСИН
- укіцчившпй VII. класу ґшназияльну, -  

ш у к а є

приватної лєкцр'ї
н а  с е л о  а б о  й в м і с т і ' .

Ласкаві зголошеня надсилати до на
шої редакциї.

. «чфе

І  . .Д Н ІС Т Е Р -
товариство взаїмних обезпечень О 

у  ^Л ьвові, ЇЙ
'£  улнця В а л о в а  ч. 11,
Д  засноване на підставі концесиї ц. к. мі- О  

нїстерства справ внутрішних. з дня 9.
'З грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою Й 
М  діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. Ж
Ж  ,.Днїстєр“ , опертий на засаді взаїмности

В своїх членів, ооезпечае всяке манно двп- < 
жиме і недвнжпме против шкід огневих » 

Ж5 під найприступніпшими услівями І ИОЧИ- 
слює можливо найнизші премії.

Д 'З в * Всякі шноди ліквідують ся і виплачують^ 
ся сейчас по пожарі. - ж  Ц

О  Зголошеня о удїлеиє аґенциї в місцевостях, де £  
нема аґеитів „Двїстра“ , приймають ся.

—-------------- ------- _ ----------- — . -------

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8, 

п р о д а є  с л ід у ю ч і к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в п ч . і опові-
20

20

-  20 
-  10

-  20

Повісти
д а н я ............................................... .... .

М и х а й л о  С т а р и  ц к и й . В темряві,
драма ....................................................

В а с . Ч а й ч єн к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, поезиї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар41 2 томи

4 50 зр., з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для д ї т и й .............................. — 20
Ми х. К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................ — 10
Л е в е н к о .  Пани і люди, пов’сть . . .  — 80
— Салдатский р о з р у х .......................... ■— Ю
Г е р і н ґ - Г е р а с и м о в п ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20
О с и п  М а к о в е й. П о е з и ї ....................
— „Оферма44 — новеля...................... ....
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

н ї к а ........................................................
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

скпх піснях народни х ........................... — 35
— Без праці, оповідане...............................— 20
— Лис Микита Ґетого ...................................— 50
— Украдене щастє, драм а..........................— ЗО
У м а и е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-

україньский ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україиьство на лїтерат.

нозвах з М осковщ иною ................. — 50
Ом. II а р т и ц к и й. Провідпі ідеї в ппсь-.

мах Тар. Ш евчен ка...............................— 35
В а с . Р і л е и к о. „ іфіі'єиїя в Таврпї44,

д р а м а ........................................................ — ЗО
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

II., III., I V , V. і VI. п о .................  1 20
Ю. К е н а н .  Сибір ч. І. I I ........................ і 20
К и р и л о С т у д и н ь с к п й .  Лірники, сту-

дия .  ................................................— 20
— П е р е с то р о га .......................................  і —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в п н-

с ь к и й .  Книга пісень Г. Генне . . — 80
— ■ На крилах пісень, збірник поезпй . - -  60 
П а в л о  Г р а б . Збірник поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І . . — 20 
Др. О г о и о в с к и й :  Історик рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................  З —

— бішііеп аиі <1ет ОеЬіеІе сіег гиЙі.
бргасЬе ................................................ 1 50

К у л іш . Шекспірові твори перекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість.......................... — 80
І в а н  Н е ч уй . Повістки і оповіданя . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского иарода . — ЗО
— Кайдашева сіма, п о в іс т ь ...............— 50
— Навіжена, п о в іс ть ............................ — 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь ................. ...  . . . 1 50
— Причепа, п о в і с т ь ..........................  1 50
— Микола Джеря, повість................... — 80
— Поміж ворогами................................ — 50
— П опаїпсь......................  — ю

♦ П РА ВДА ♦
Ф  В І С Т Н И К  ♦
ф політики, науки і письменства, виходить Ф 
ф двічи в місяць по ціні на рік 4 зр. пів року ф 
ф 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф
ФФФФ

Видає і за редакцию відповідає Осип У

Л ІТ Е Р А Т У Р Н Е  ТО ВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
з Чернівцях,

у л и ц я II е т р о в и ч а ч и с л о  2, 
мас на складі*:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ'4
для молодїжи, міщан і селян, ре- 

I датовану Омеляном Поповичем
1 року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 

1893., 1894., по І з.і. 2 0  кр. за рочиик,авсї 9 ра
зом за 9 зр.

З пересилкою ПОЧТОВОЮ 9 ЗР. ЗО КР.

і® "  Чума горілчана, ‘ « а
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускпм читальникам ирисьвятив Омелян Попович, 
Книжка ся мас 80 сторін і коштує 20 кр., ноч- 

тою 25 кр.

вийшов

виданий „Просьвітою11 
в народній мов’, великий, об ймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвекників.
Молптвеннпк ссй містить в собі ; І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. ІІ .)З Б о - 
гослужеия церковпого, іменно : а) з Вечерні.
б) з ІІовечерницї малої, в) з ІІовечерниіц 
великої, г) з Утрені, д) Лїтурґія сьв. Іоапа 
Золотоустоі’о, е) Молитви з часі сьв. Лїгур- 
Г'ї. ПІ. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ.Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви иа празннки а) Госнод- 
скі, б) Богородичні, в) Сьвятпх VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці 
в; сьв. Отця Нпколая. IX.) Мо.іебен до пресьв. 
Богородиці, X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дичиі і ирокимеии а) недільні, б) щоденні,
в) иа празникн Госнодскі, Богородичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і нпьші пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан- 
целяриї товариства „П росьв та" і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенпик брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений па-иів в нолотно

з одвітними відтисками — ,, 90 „
3) оправлений цїлов полотно з

золочепями і відтисками 1 „ 10 „
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО „
5) оправлений на-иів в шкіру

з золоченямн і відтисками 1 ,, 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 „ 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „  80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зволять присилати на оплату почти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

С И Л А  К Н И Ж К Иабо
о п р о с в і т  ї н а р о д н і й .

Під таким заголовком вийшла брошура 
в Ч е р н і в ц я х

написана

учителем Д а р і е м  II і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти-

можнад в реакциї >Буковиии«.
З друкарні Г. Чопа.
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